

HUAIBEIYIBAO

# 市医疗保障局“三个导向”强化医保基金监管 管好用好人民群众“救命钱”

■记者 刘星 通讯员 肖亚东

本报讯 医疗保障基金是人民群众的“救命钱”。记者近日从市医疗保障局获悉，该局自成立以来，不断加强医保基金监管，管好、用好医保基金，保证医保基金安全、可持续平稳运行，为人民群众提供保基本、全覆盖医疗保障服务。

市医疗保障局坚持目标导向，创新开展医保驻点督察。在市医疗保险基金督察联合执法领导小组的领导下，由卫健、市场、医保部门牵头，纪委监委、

公安等部门配合，在市、县（区）住院病人较多的一级定点医疗机构和全市二级及以上定点医疗机构同步开展多部门联合驻点督察。按一家医疗机构3—5个工作日的时间，以零容忍的态度对医疗服务价格、医疗服务行为、医院财务管理等情况开展督察，坚决打击医保领域欺诈骗保行为。

坚持问题导向，大力推进医保监管制度建设。联合公安、财政、卫健、市场、五部门联合出台我市首部医保基金监督管理制度性文件《淮北市医疗保障基金信用管理办法》，建立基金监管信用体系。

明确相关部门监管责任主体及工作职责，细化医疗保障基金监督检查方式和监管措施，为医保基金监管工作开展夯实了基础。建立分级监管工作机制，出台《关于进一步明确市、县区医保局部分医保工作职责的通知》，构建全市层次清晰、运转高效的医保监管工作机制；出台《关于加强欺诈骗取医疗保障基金案件移送工作的通知》，完善行政执法与刑事司法衔接机制；与信用办联合出台《淮北市医疗保障基金信用管理办法》，建立基金监管信用体系。

此外，坚持效果导向，多措并举巩固打击欺诈骗保高压态势。扎实开展以“打击欺诈骗保 维护基金安全”为主题的集中宣传月活动，深入宣传医疗保障基金监管的法律法规和政策规定，强化定点医疗机构和参保人员法制意识，形成全社会共同关注、支持、参与打击欺诈骗保的良好氛围。开展各项监督检查活动，疫情期间查药店药品保障和质量，专项治理期间开展日稽夜查活动，结合数据筛查、智能监控，持续巩固打击欺诈骗保高压态势。

# 市医疗保障局“一降一增一扩大” 助力新冠肺炎疫情常态化防控

■记者 徐志勤  
通讯员 孙志刚 张少飞

本报讯 为更好地助力新冠肺炎疫情常态化防控工作，支持“应检尽检、愿检尽检”，市医疗保障局“一降一增一扩大”助力新冠肺炎疫情常态化防控。

“一扩”是对新冠肺炎相关检测项目医保支付范围进一步扩大。此前政策规定，住院期间出现新冠肺炎疑似症状或可疑接触史以及手术患者进行相关检测的，个人先行支付30%，剩余部分按有关规定纳入医保报销范围。此次政策调整将新冠肺炎相关检测项目医保支付范围扩大到所有住院患者，报销比例不变。同时，新冠肺炎确诊和疑似患者仍按疫情特殊保障政策执行。

41项。检测试剂盒编码全省统一，并规定医保最高支付限价，定点医疗机构通过省医药采购平台优先采购限价新冠肺炎相关检测试剂盒，实行“零差率”销售，不得向接受检测人员收取其它附加费用。

“一降”是指下调检测项目价格。新冠病毒核酸检测和抗体检测从之前的每人次最高220元和80元，降为每人次60元和每人次25元（不含试剂盒），下调幅度分别为72%和68%，大幅减少了医保基金和个人的费用支出。

“一增”是新增60项新冠肺炎核酸和抗体检测试剂盒，其中核酸检测试剂盒19项，抗体检测试剂盒

## 共过政治生日 永葆入党初心 市医疗保障局开展系列活动庆祝建党99周年

■记者 刘星  
通讯员 邱云 孙志刚

本报讯 市医疗保障局在“七一”期间组织系列活动庆祝建党99周年，激励系统广大党员干部继承和发扬党的光荣传统，增强党性意识，凝聚智慧力量，为建设中国碳谷·金淮北，加快医疗保障事业发展作出更大贡献。

市医疗保障局利用本地革命历史和红色资源，开展党性教育、爱国主义教育，组织系统全体党员到烈士陵园开展主题党日活动，接受革命传统教育，重温入党誓词，教育党员不忘初心使命，始终保持昂扬向上的精神风貌，坚定信念，



为党员发放政治生日贺卡

树立正确的世界观、人生观和价值观。

以“牢记党的历史、坚守初心使命、决胜全面小康”为主题，随机抽

## 杜集区医保局打击欺诈骗保不手软

■记者 朱冬 通讯员 陈令武

本报讯 杜集区医保局深入贯彻落实省、市医保局打击欺诈骗保专项整治工作部署，扎实开展打击欺诈骗保专项整治工作，维护医保基金规范运行和安全，做好医保基金安全的“守门员”。

杜集区医保局把维护医保基金安全、打击欺诈骗保作为重要工作，加强组织领导，压实工作责任，精心组织安排，强化工作措施，统筹推进专项整治工作，为打击欺诈骗保专项整治工作提供了坚强的组织保证。召开了专题

会议，传达学习各级文件精神和工作要求，研究动员部署专项治理工作。研究制定了《2020年全区打击欺诈骗保专项整治工作方案》，明确治理目标、方式、重点内容以及时间节点和总体要求，形成上下一盘棋，筑牢医疗保障“防护网”的工作合力，确保工作落处、见实效。

结合“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传月活动，在深入学习宣传的基础上，要求医保经办机构干部、职工，医疗机构医务工作者签订学习医疗保障政策、维护医保基金安全的承诺书，共同推进医保基金安全。对违

找自身差距；开展回忆入党初心的互动交流，强化党员身份意识和责任意识，激发党员不忘初心、牢记使命，永葆赤诚之心，铭记入党誓言，认真履行党员义务，尽职尽责，主动担当，开拓创新，发挥先锋模范作用。

通过这些活动，全体党员灵魂受到了震撼，接受了洗礼，得到了净

化，进一步坚定了理想信念，激发了党员的政治热情，增强了党员的光荣感、责任感和使命感，让党员感受到了组织的关怀与温暖。大家一致表示，要以党员标准严格要求自己，牢固树立为人民服务宗旨，立足群众、服务群众，全心全意做好本职工作，坚定共产主义远大理想，为我市医疗保障事业发展贡献力量。

会议，传达学习各级文件精神和工作要求，研究动员部署专项治理工作。研究制定了《2020年全区打击欺诈骗保专项整治工作方案》，明确治理目标、方式、重点内容以及时间节点和总体要求，形成上下一盘棋，筑牢医疗保障“防护网”的工作合力，确保工作落处、见实效。

结合“打击欺诈骗保 维护基金安

全”集中宣传月活动，在深入学习宣传的基础上，要求医保经办机构干部、职工，医疗机构医务工作者签订学习医疗保障政策、维护医保基金安全的承诺书，共同推进医保基金安全。对违

规行为坚决抵制，明确承诺，强化人员

责任意识、法规意识、服务意识，主动

规范服务行为，时刻提醒和警示自己，

坚决抵制欺诈骗保行为，切实维护医

保基金安全。

为切实加强对医疗保障基金的监

管，规范医保基金运行，联合市医保局

针对举报线索，开展多方核查，发现问

题，根据《淮北市基本医疗保险定点医

疗机构医疗服务协议》及违规处罚，切

实维护了医保基金安全。联合市基

金监管安全中心开展定点医疗机构突

击夜查行动，与区卫健、市场监管等部

门进行联合执法，对辖区内定点医疗机

构开展驻点督查，并畅通举报投诉渠

道，对医疗机构存在的问题将对医疗机

构负责人和相关责任人予以约谈、限期

整改、通报批评等处理；对涉及的医保

基金由相关部门予以拒付和追回医保

基金，行政罚款等处理；对医疗机构的

违规予以暂停、终止医保关系等处理；

对于情节严重的问题，将移交司法机关

进行处理，对以上的问题并主动公开曝

光，发现一家处理一家，形成震慑作用，

形成反欺诈专项行动的合力，提高医药

机构违反服务协议、法律法规的成本，

使医药机构不敢欺诈骗保，不想欺诈骗

保。

## 烈山区医保局打好维护医保基金安全“组合拳”

■记者 刘星 通讯员 周文相

本报讯 烈山区医保局多措并举严肃查处定点医疗机构和零售药店骗取医疗保障基金问题，进一步提升医保基金使用效率，维护医保基金运行安全，切实保管好人民群众的“救命钱”。

明确目标任务，加大查处力度，切

实维护医保基金安全。烈山区医保局成立联合执法领导小组，在全区范围内开展打击欺诈骗取医保基金专项治理工作，对全区一级及以下定点医疗机构监督检查。通过对定点医疗机构的督导检查，加强了全区医疗保障系

统反欺诈工作力度，对欺诈骗保行为形成了高压态势，达到宣传法规、强化管理、净化环境的目的。同时，增强医患双方遵守医疗保障管理规定的自觉性，实现源头防范，保障医保基金安

全。

加大宣传力度，公布举报电话，提高人民群众依法依规使用医保基金意识。“打击欺诈骗保行为，维护医保基金安全”集中宣传月期间，烈山区医保局印制下发了宣传海报3000余份，宣传折页各10000余份，抽纸5000余盒，条幅80余幅，安排宣传电子屏50余块，深入医院、科室、病房、药店、乡镇、村级单位等场所，加强正面宣传和舆

论引导，力争宣传教育全覆盖，同时公

布举报电话，使广大群众更加深入地了解骗保行为带来的危害，鼓励群众举报欺诈骗保行为并给予相应的奖励，大力宣传医疗保障基金监管相关法律，增强广大群众依法依规使用医

保基金的意识。

加强组织领导，建立联合执法制度，提升综合监管效能。为加强医疗保障基金监管工作的统筹协调，烈山区医保局制定并下发《2020年全区打击欺诈骗保专项治理方案》《烈山区医保基金监管驻点督察工作方案》及《烈山区打击欺诈骗保专项行动培训手册》，从区医保局、纪委监委、卫健委、

市场局抽调业务骨干成立专项治理联合执法检查组，同时邀请市局相关部门业务骨干对《培训手册》中规定的检查范围、内容、方式、常见问题及工作要求进行了系统学习培训，按照两个《方案》工作要求，适时开展了突击检查、夜查、飞行检查及驻点督察工作。截至目前，共检查了6家定点医疗机构，15家定点零售药店、驻点督查1家，检查发现问题主要集中体现为部分药品未按照规定明码标价、未按规定打印购药清单、药师不在岗、未建立药品购销存台账、销售的处方药品无处方、虚假住院等违规行为。

烈山区医保局通过“淮北医疗保障”微信公众号发送给他，通过关注“淮北医疗保障”微信公众号后，小王通过公众号内医保大厅-城乡居民医保异地就医备案功能顺利完成了备案，出院时，他就可以持社保卡在杭州直接结

算报销。

据悉，“淮北医疗保障”微信公众

号已正式上线，本市参保人员关注该公众号，就可获取医保相关政策及办理各项便捷业务，切实做到“让信息多跑路，让群众少跑腿”。

“淮北医疗保障”微信公众号的建立，为在外务工人员搭建了一条信息高速公路，将纸质件的备案要求改为直接向公众号传输图片和信息，有效降低了因备案不及时导致参保人利益受损的可能，从而让参保人享受到异地就医联网结算的方便服务。

目前，“淮北医疗保障”微信公众号已实现参保人员备案类型全覆盖，无论职工医保还是城乡居民医保参保人员均可通过向公众号发送有关信息完成异地就医备案，无需在住院地和淮北之间来回奔波。

## “淮北医疗保障”微信公众号 实现异地就医备案全覆盖

■记者 朱冬  
通讯员 张子恒 孙志刚

本报讯 在我市上大学的学生小王因疫情影响，从2月份开始，一直在杭州老家自主学习。6月初，他因肠胃炎到杭州市人民医院住院治疗。“我之前在学校缴纳了医保，现在手术做完了，住院费不知怎么报销。”就在小王一筹莫展时，学校辅导员通过微信将“淮北医疗保障”微信公众号发送给他，通过关注“淮北医疗保障”微信公众号后，小王通过公众号内医保大厅-城乡居民医保异地就医备案功能顺利完成了备案，出院时，他就可以持社保卡在杭州直接结

算报销。

据悉，“淮北医疗保障”微信公众